
 

 

 
 
 
 
 

 

Alerta Legal - Fiscal 

 

El 13 de junio de 2021, el Servicio de Administración Tributaria (“SAT”) publicó en su portal 

electrónico un comunicado con parámetros de referencia relacionados a las tasas efectivas de 

impuesto sobre la renta (“ISR”) para grandes contribuyentes correspondientes a cuarenta 

actividades económicas, incluidas la industria automotriz y farmacéutica, en los ejercicios 2016, 

2017, 2018 y 2019.  

 

Asimismo, en dicho comunicado se invita a los contribuyentes a consultar esta información, 

compararla con las tasas efectivas de ISR obtenidas en cada ejercicio, y en su caso, corregir su 

situación fiscal, para minimizar la posibilidad del inicio de revisiones profundas orientadas a 

corroborar el correcto cumplimiento de sus obligaciones fiscales. 

 

Esta publicación fue realizada de conformidad con lo dispuesto en el artículo 33, fracción I, 

inciso i) del Código Fiscal de la Federación (“CFF”), precepto que fue incorporado a dicho artículo 

mediante reforma del pasado 8 de diciembre de 2020. En términos generales, se establece que 

las autoridades fiscales proporcionarán asistencia a los contribuyentes, procurando entre otros 

aspectos, dar a conocer parámetros de referencia con respecto a la utilidad, conceptos 

deducibles o tasas efectivas de ISR, con la finalidad de medir riesgos impositivos.  

 

 

En Fegamo & Vasaf, S.C. contamos con un área especializada en Consultoría y Litigio Fiscal, la 

cual ponemos a su disposición para brindarles la mejor asesoría.  

 

En caso de que tenga cualquier comentario o duda en relación con lo aquí expuesto, o desea más 

información, no dude en comunicarse con cualquier miembro de nuestro Grupo de Práctica de 

Fiscal. 

 

Saludos cordiales, 

 

 
 

David Bermúdez Elizondo 
dbermudez@fegamo.com 

 
 

David Gonzalez Alvarado 
david.gonzalez@fegamo.com 

 


